



G20首爾峰會

胡錦濤晤奧巴馬 重申漸進推匯改

【本報訊】綜合通訊社11日報道：中國國家主席胡錦濤與美國總統奧巴馬11日在首爾二十國集團（G20）峰會開幕前會面。胡錦濤表示希望加強與美國的對話與合作，推動雙邊關係發展，又提到彼此要尊重對方的核心利益。在人民幣匯率問題上，胡錦濤向奧巴馬重申，中方堅定不移在良好環境下，漸進式推動人民幣匯率機制改革；中方亦願意同美方透過對話，解決兩國的經貿問題。

胡錦濤在會面中表示，中方願繼續就經貿問題同美方進行建設性溝通，尋找妥善解決分歧的辦法。中方推進人民幣匯率形成機制改革的決心是堅定不移的，但改革需要良好外部環境，只能是漸進式推進。希望美方盡快在放寬對華高技術產品出口限制方面採取具體行動，給予中國赴美投資企業公平的競爭環境，同中方一道推動兩國經貿關係健康穩定發展。中方對美國日前的量化寬鬆政策表示關注，美方有關政策應該顧及新興市場國家和發展中國家利益。

促放寬對華高技術出口限制

胡錦濤指出，中方希望美方奉行積極和建設性的對華政策，致力於穩定和發展中美關係。面對不斷變化的國際和地區形勢，中美應該相互信任、攜手合作，共同應對日益增多的全球性挑戰，更好造福中美兩國人民和各國人民。下階段，中美關係面臨新的發展機遇。希望雙方抓住機會，進一步推進各領域交流合作，保持兩國關係積極發展勢頭。

胡錦濤指出，中美經貿關係取得新發展，

已基本恢復到國際金融危機發生前的水準。美國對華出口繼續快速增長，明顯高於美國對其他主要貿易夥伴的出口增幅。中方已就兩國開展更大財政、金融、經貿合作提出建議，希望雙方共同努力做好有關工作。

奧巴馬歡迎胡錦濤訪美

奧巴馬表示，非常高興同胡錦濤舉行第七次會晤。近年來，美中雙方努力推動兩國關係發展，促進各領域務實合作，進行戰略與經濟對話，就雙邊關係及國際和地區問題進行廣泛深入磋商，兩國關係保持強勁穩固發展勢頭。美方願意就推動世界經濟強勁、可持續、平衡增長同中方加強合作。美方期待着兩國繼續開展對話和磋商，推動兩國關係進一步發展。

此外，奧巴馬還特別表示，明年胡錦濤主席將對美國進行國事訪問，確保這次訪問成功是美中關係和美國外交的頭等大事。在今年六月多倫多的會晤中，奧巴馬正式邀請胡錦濤對美國進行國事訪問，胡錦濤愉快地接受了邀請。



▲ G20峰會引起大規模抗議示威浪潮

法新社



中國國家主席胡錦濤（右）在首爾同美國總統奧巴馬舉行會晤 法新社

胡錦濤料聚焦經濟話題

【本報實習記者張應隆上海十一日電】坊間經濟學者認為，「全球經濟平穩復蘇」及「國際貨幣體系改革」或成爲此次峰會胡錦濤主席和外國首腦共同關注的主要議題。

興業銀行資深經濟學家魯政委博士表示，胡主席此番出訪G20峰會必定會涉及一系列重大經濟問題，包括「如何確保全球經濟復蘇」、「國際貨幣體系改革方向」、「反對貿易保護主義」、「中國匯率問題」、「節能減排與環境問題」等都將是此次峰會焦點。

19國向美攤牌可能性微

他解釋說：「匯率問題素來是中國較關心的話題，美國以匯率爲藉口，對其他國家貨幣政策實施干涉的做法一直都爲中國反對。有鑑於「匯率問題」過於敏感，雖然胡主席未必會主動談及此事，但別國首腦或將率先觸及這一話題。」

在回答「19國是否會在G20峰會上聯合向美攤牌」的問題時，魯政委給出了否定的答案。他說，19國領導人聯合向美攤牌的可能性不大，首先，英國首相卡梅倫一直表現模糊，而印度與日本方面也一直與美國曖昧不清，因此上述三國根本不可能向美攤牌；雖然巴西會指責美國，但並不意味着就會和中國站在一起，「我們不要低估美國對全球經濟規劃的掌控能力」。



▲ G20峰會工作晚宴11日晚舉行

法新社

韓美未能敲定自貿協議

【本報訊】據新華社首爾11日電：韓國總統李明博11日在與到訪的美國總統奧巴馬會談後舉行的聯合記者會上說，韓美兩國就雙方自由貿易協定中存在的分歧進行了協商，但雙方一致認爲解決具體事項還需要一段時間。

這意味着兩國此前提出的在二十國集團（G20）首爾峰會之前達成韓美自貿協定的承諾將難以落實，但兩國決定在「近期內」盡快找出雙方能夠接受的方案。

韓美雙方11日上午就韓美自貿協定中存在的分歧進行了最後協商，但談判進程陷入困境。據韓國方面透露，韓美雙方在本次自貿協定分歧部分的談判中已就牛肉進口以外的所有分歧部分達成一致。但在談判最後關頭，美國提出牛肉貿易問題，雙方對此各持己見，最後未能達成全面一致。

韓美兩國政府於2007年簽署了自貿協定，但該協定內容遭到美國國會的反對，至今未獲批准。美國主張修改協定中汽車和牛肉貿易領域的內容，但有關韓國進口美國牛肉的協議曾在韓國引發大規模的「牛肉風波」，韓國方面堅持拒絕在美國產牛進口問題上讓步。

同盟關係十分堅實，美國對韓國的防衛立場永不動搖。奧巴馬在出席峰會前，前往首爾龍山駐韓美軍基地視察並發表講話。奧巴馬說，美國維護韓國安全的責任決不動搖。他還指，當前的韓美同盟關係比之前的任何時間都堅固。

奧巴馬在講話還不忘抨擊朝鮮，他說，朝鮮繼續發展核武會更加孤立自己，並會造成其國內的不穩定。奧巴馬表示，其實，朝鮮可以選擇另一條路，假若遵守國際社會的義務和承諾，在其國內將可以謀取內部穩定，在外部將可以獲得國際社會的尊敬。



▲ 美總統奧巴馬（右）聆聽韓總統李明博的講話



【本報訊】綜合報道：中國國家主席胡錦濤11日還在首爾分別會見了韓國總統李明博（上圖）以及俄羅斯總統梅德韋傑夫（左圖）。

李明博代表韓國全體國民熱烈歡迎胡錦濤訪問韓國，祝賀上海世博會成功閉幕，並祝廣州亞運會取得圓滿成功。胡錦濤指出，中韓關係發展良好。雙方經貿合作恢復勢頭強勁。以中國訪問年和上海世博會爲契機，兩國人文交往更加頻繁。在推進區域合作、應對國際金融危機衝擊等重大地區和國際事務中，雙方保持良好協調和配合。事實證明，中韓關係能夠經受住各種考驗並不斷向前發展。

關於朝鮮半島形勢，胡錦濤表示，中方一貫支持南北雙方改善關係，願意繼續爲此發揮建設性作用。李明博對中方爲維護半島和平穩定所作努力表示讚賞。

在中俄領導人的會晤中，胡錦濤和梅德韋傑夫討論了中俄關係以及其他共同關心的重大國際和地區問題。梅德韋傑夫還向胡錦濤提議核定接下來的會面和進一步的交流計劃，並討論戰略夥伴關係與雙方協作的發展問題。胡錦濤表示，梅德韋傑夫訪華期間在發展雙邊關係與鞏固戰略夥伴關係方面達成了重要協議。他認爲，這些協議「爲發展全方位的關係注入了動力」。

胡錦濤分晤韓俄領導人

的中日關係，但只能與總理溫家寶非正式交談。

菅直人早上離開東京前往韓國出席二十國集團首腦峰會時表示，中日領袖會否舉行會談基本上由中國決定。菅直人說，「我希望，中國能通過這兩次會議，展示其遵守國際規則、負責任的姿態。」

另外，承認泄漏中日撞船片段的神戶海上保安部人員不肯透露如何得到片段。日本傳媒報道，他只稱日本民眾有權看到這段片段，由於怕片段會被隱藏或被銷毀，所以將它公開上載到分享網站YouTube。



▶ 各國第一夫人出席晚宴 路透社

G20首腦下榻酒店盤點

各國首腦在會議期間將下榻首爾市內的12家星級酒店。中國國家主席胡錦濤將下榻位於首爾獎忠洞的新羅酒店。據悉，該酒店針對中國積極開展營銷，目前正準備進軍中國市場。美國總統奧巴馬將下榻位於首爾漢南洞的「首爾君悅大酒店」。

俄羅斯總統梅德韋傑夫下榻位於首爾南大門的希爾頓千禧酒店。沙特和歐盟首腦將下榻位於首爾小公洞的樂天大酒店，澳洲首腦則選擇了位於小公洞的威斯汀朝鮮酒店。此外，其他國家的首腦大多選擇了位於會議地點韓國國際會展中心（COEX）附近的酒店。

作為官方禮儀車，韓方將向各國首腦提供現代汽車雅科仕豪華轎車，對各國首腦的配偶將提供寶馬750i和奧迪A8。國際機構代表則將乘坐克萊斯勒300C。據悉，奧巴馬將使用從本國空運來的通用「Cadillac One」防彈車。

日相：胡管會由中國決定

【本報訊】綜合外電11日報道：日本首相菅直人（見圖）表示，中日領袖會否在稍後的亞太經合組織首腦峰會期間舉行雙邊會談，基本上由中國決定。

國家主席胡錦濤與日本首相菅直人會否在亞太經合組織首腦峰會期間舉行會談是外界關注焦點。菅直人最近尋求與北京領導人對話，修補因中日船隻碰撞事件而惡化

